

卢展工点“戏” “村官”李连成会场唱响《吃亏歌》

能吃亏肯吃亏不怕吃亏,这才是领导干部的形象

“当干部就应该能吃亏,能吃亏自然就少是非;当干部就应该肯吃亏,肯吃亏自然就有权威……”昨日上午,在河南代表团举行的小组会议上,河南代表团团长、省委书记、省人大常委会主任卢展工点“戏”,全国人大代表、濮阳县西辛庄村党支部书记、大型现代豫剧《村官李天成》中李天成的原型李连成,唱响了豫剧《吃亏歌》。

卢展工指出,能吃亏肯吃亏不怕吃亏,这是领导干部带领群众、推动工作的形象,领导干部就应该有这种形象。

特派记者 裴蕾 辛晓青 李萌 廖谦 文/图

卢展工谈河南典型

“李文祥是被我‘激’出来的!”

“稍微疏忽一点,就发现不了了。”昨日的小组审议中,卢展工再次回想起了当时发现李文祥老人英雄事迹的情景:

“当我走进房间里的时候,发现里面有一张1955年授衔军官的照片。我说这不是老退伍兵啊,是干部啊,一看有很多勋章,我就问这些勋章是真的是假的啊?是荣誉章还是功勋章啊?老英雄不高兴了,80多岁了,他然后到了炕头,把箱子里包的东西拿了出來。”

“所以说,他是被我‘激’出来的,被我激发出来的。”卢展工说,他一看,这包东西,发现可不得了,绝对是一个典型里面的典型,老英雄的战斗卓著,济南战役的、淮海战役的、渡江战役二等功,淞沪战役的、福建战役的战斗模范……卢展工详细讲述了李文祥的感人经历。

“村里面没有人知道,只知道他当兵走了又当兵回来了,不知道他辉煌的战斗经历,村支书都不知道这种境界,一个人做一件好事容易,但经过50年,这是很好的一个典型。”



“弘扬李文祥等人的精神,河南的精气神就出来了”

卢展工指出,随着这批典型的推出,河南又出了一大批这样的典型,很多80多岁的老英雄都是不声不响就回来了,一生做了农民,没有享受过待遇。

“还有我们南阳的王金山,我到家里去看看,他的情况和李文祥老人是一样的。”全国人大代表、南阳市委书记李文慧说。

“河南还有好几个,都是战争年代打仗立功,之后又默默无闻回到农村,很感人,要很好地宣传这些人。”卢展工指出。

卢展工还微笑着透露了李文祥老人目前的一些情

况:“现在他就后悔,那意思是上了我的当,被我一‘激’以后把东西拿出来了,生活变得不平静,很多媒体去采访他,80多岁了很累。但是他很高兴,得感谢我,要不然他一辈子没有进过北京。进北京受表彰,他很高兴,说见到了胡总书记,然后到毛主席纪念馆看毛主席。”

卢展工表示,河南很多这样的感人典型,李文祥、李高峰……都是河南人。

“我说的河南人的‘八种形象’,那不是凭空的,而是感受到的,所以要很好地弘扬这种精神,那么整个河南的精气神就出来了。”

李连成、王金山、最美奶奶……要弘扬河南典型

“李连成也算一个。”在谈到河南人的典型时,卢展工“点名”指出,李连成也不错,也是典型,他敢写下一块“承诺碑”:“当干部要是喝谁一盅酒就割舌头,花公家一分钱剃手指头”。

“虽然字写得很差。”卢展工这句幽默的话语引得全场代表都乐了。

“还有王金山,后来医生让他做手术。他说,别做了,我的病我也知道。我不能再花国家的钱了,我没有为国家作贡献,我咋能再花国家的钱呢。所以他悄悄地出院了。”李文慧代表接着讲述了王金山的感人事迹。

李文慧说,通过这种事情,他要求把全市这种情况摸了摸,要求像类似这样的老人,医药费要全部报销,“这些人过去流血,现在不能再流泪”。

“要多宣传这样的典型代表。”卢展工表示。

“南阳还有‘最美奶奶’,老太太救了几个落水孩子后,自己却再也没有出来……”李文慧补充说。

“我们朝这个方向去弘扬,去引导整个社会。”卢展工要求。

卢展工点“戏”

卢展工肯定西辛庄工作 李连成说当干部要带头吃亏

在座谈会现场,李连成说,他1991年接任村党支部书记的时候,就作出承诺。

“我当时说,作为一个支部书记,你只要不廉政,这个村就不稳定;只要不稳定,村里就不富裕;只要不富裕,村里就不团结。”他向全村的老百姓立下了自己的廉政誓言。

这20多年一路走来,李连成说出了他的感受:作为一名支部书记,你只要不廉政,你的村就别想稳定,不该花的

钱花了,这个绝对不行的。作为一名支部书记要带头干事,要带头吃亏、带头吃苦;做一位支部书记,要办事公平,把路修平,把河修通,旱涝保丰收,那就没有农民告状的了。

对于李连成,卢展工给予了肯定:20年了,现在西辛庄村农民每年人均收入2万多元,都住上楼房和别墅了,村民生活很好,现在附近的十几个村都已经加入进去了,是一个带有城镇性的社区了。

卢展工点“戏” 李连成现场唱响《吃亏歌》

“给大家唱唱‘吃亏歌’吧,我听说你早就想唱了。”卢展工微笑着向李连成“点戏”。

李连成连连摆手,呵呵地笑着说:“唱得不中。”

会场气氛非常热烈,大家用掌声鼓励李连成站起来唱一段。

“当干部就应该能吃亏,能吃亏自然就少是非;当干部就应该肯吃亏,肯吃亏自然就有权威;当干部就应该常吃亏,常吃亏才可能有所作为……”李连成站起身来,

开始了一段演唱。

会场内顿时静了下来。他的声音浑厚响亮,略带沙哑,声情并茂。

一曲唱毕,会场内掌声热烈。

卢展工说:“能吃亏,少是非;肯吃亏,有权威;常吃亏,有所作为;多吃亏,有人跟随。这也是领导干部带领群众、推动工作的形象,我们的领导干部就应该有这种形象。”



李连成现场有声有色地唱起《吃亏歌》